

防范圣诞期间恐袭

欧洲多国提升警戒级别

新华社布鲁塞尔12月25日电 综合新华社驻外记者报道:圣诞节到来之际,欧洲多国提升警戒级别,在圣诞活动场所等人流密集区域加强安防部署,谨防节日期间发生恐怖袭击或社会暴力事件。

法国内政部长达尔马宁22日向全国各省发电报,要求在圣诞节期间保持“高度警惕”,因为法国面临着严重的恐怖主义威胁。他要求在宗教活动场所和人群聚集地加强警力。自10月13日法国北部城市阿拉斯一所高中发生持刀袭击事件后,法国的反恐警戒级别已提升至最高。

在比利时,圣诞市场等人流密集地区成为安保重点。除加强警察巡逻外,各主要入口处均设置路障,以防汽车冲撞。在10月份首都布鲁塞尔发生枪击事件后,比利时政府将反恐预警级别维持在“高”级。

荷兰国家反恐协调部门将反恐预警级别从3级提高到4级,仅次于最高级。该部门表示,巴以冲突加剧、欧洲一些国家发生毁坏《古兰经》事件以及恐怖组织发出威胁,是提升反恐预警级别的原因。

圣诞节前一周,丹麦情报部门和警察部队在全国范围内实施联合行动,突袭多

个地点并拘捕了6名嫌疑人。在首都哥本哈根一些商业街和宗教场所,警察巡逻频次增加并封锁了部分地段。

西班牙将12月18日至明年1月10日的反恐等级提升至“高”级,重点保护交通设施、宗教活动场所、娱乐场所、战略基础设施等。这是西班牙自2015年以来启动的最高警戒等级。12月中旬,西班牙警方在巴伦西亚等地逮捕了5名涉嫌参与或协助恐怖组织活动的嫌疑人。

奥地利安全部门24日逮捕了4名恐怖嫌疑人员。据信,这些人属于跨境激进分

子网络,该网络酝酿在首都维也纳等地开展恐怖袭击。

负责内部事务的欧盟委员于尔娃·约翰松月初表示,随着巴以冲突加剧及其在社会中造成两极分化,欧盟国家在即将到来的假期“面临巨大的恐怖袭击风险”。

除恐袭之外,社会暴力事件也是各国防范重点。位于捷克首都布拉格的查理大学21日发生枪击事件,造成14人死亡、25人受伤。目前尚无迹象表明其与国际恐怖主义有关。捷警方宣布,从12月22日至明年1月1日对学校等场所加强安全防范措施。

联合国大会通过2024年度常规预算

新华社联合国12月24日电(记者尚绪谦)联合国新闻网24日消息,第78届联合国大会已批准总额约为35.9亿美元的2024年度联合国常规预算,略高于2023年度预算。联合国2023年度常规预算约为34亿美元。

联合国常规预算用于支付维持机构正常运转所需的经常性开支。除常规预算外,联合国还编制维和预算。维和预算财

政年度从每年7月1日开始,因此维和预算在夏季通过。

联合国常规预算经费的分摊比例以各会员国支付能力为原则确定。维和预算经费的分摊比例在参照常规预算经费分摊比例的基础上进行调整,其中安理会五个常任理事国被单独列为一个级别,需分摊较高比例的预算经费。两项预算的分摊比例每3年调整一次。

俄罗斯延长卡车入境禁令回应欧盟国家

新华社莫斯科12月25日电(记者赵冰)俄罗斯政府25日宣布延长对来自欧盟国家、英国、挪威和乌克兰的卡车入境俄罗斯的禁令。

俄政府当天在社交媒体“电报”上发文说,来自上述国家的邮政物品、外交邮件以及人道主义援助物资入境俄罗斯不受禁令

限制。此外,这些国家用于将赛事器材和比赛用运动车辆运输到赛事场馆的车辆入境俄罗斯也不受限制。俄政府称,这项禁令将一直有效,直到禁令产生的原因消除为止。

2022年,俄罗斯出台了上述禁令,作为对欧盟禁止挂有俄罗斯和白俄罗斯牌照的卡车过境欧盟国家的回应。

尼日利亚一村庄遭遇袭击

至少16人死亡

新华社阿布贾12月25日电(记者杨喆)尼日利亚军方24日说,尼中部高原州一村庄23日晚间遭武装分子袭击,造成至少16人死亡。

尼日利亚军方发言人奥亚·詹姆斯24日在高原州首府乔斯对记者说,事件发生在高原州的穆舒村。当武装分子进入村庄时,村民们正在睡觉,武装分子随机射

击。武装分子袭击动机尚未查明。

高原州州长凯莱布·穆特旺在一份声明中强烈谴责这一袭击并指示安全机构:迅速逮捕对这一令人发指的行为负有责任的肇事者,确保他们受到法律的全面制裁。

近几个月来,尼日利亚多地连续发生武装袭击事件,造成大量人员伤亡或被绑架。

土耳其空袭库尔德工人党

打死至少56名武装人员

土耳其国防部25日说,土耳其军队对叙利亚和伊拉克北部地区的库尔德工人党武装目标发动空袭,打死至少26名武装人员。土军士兵近日在伊拉克遇袭身亡后,土耳其发起的报复行动已打死至少56名武装人员。

根据土国防部的说法,库尔德工人党武装人员于22日和23日在伊拉克北部地区两次袭击土军,共计12名土方士兵死亡。土军随即展开一系列报复行动。

土国防部25日说,初步结果显示,至少有26名库尔德工人党武装人员在空袭中被打死。土国防部长亚沙尔·居莱尔24日说,30名库尔德工人党武装人员在土耳其对伊拉克北部目标发起的跨境行动中

死亡。

路透社25日援引土安全部门消息人士的说法报道,土耳其警方在东南部迪亚巴克尔省、由亲库尔德人的左翼政党土耳其人民民主党组织的一场活动中拘留52人。

土耳其司法部长耶尔马兹·通奇在社交媒体上说,这些人被指控“美化犯罪和罪犯”以及“宣扬恐怖主义”。土耳其人民民主党谴责警方这一做法是出于“政治利益”,呼吁“立即放人”。

库尔德工人党成立于1979年,被土耳其、美国和欧盟列为恐怖组织。库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。

新华社微特稿

雅万高铁累计发送旅客突破100万人次



12月25日,乘客在印度尼西亚雅加达哈利姆站站台和雅万高铁高速动车组合影。

新华社发

新华社雅加达12月25日电(记者余谦梁 汪奥娜)中国铁路国际有限公司25日表示,截至12月24日,中印尼共建“一带一路”合作旗舰项目雅万高铁累计发送旅客突破100万人次。

23日,恰逢周末与当地公共假期相连,位于印度尼西亚首都雅加达的哈利姆车站客流激增。负责运营雅万高铁的印尼中国高速铁路有限公司根据列车车票预售情况,及时调整优化列车运行图,增开动车组列车,开行列车对数有所增

加,进一步提升运输能力。

雅万高铁于今年10月17日正式开通运营。两个多月以来,中印尼铁路部门携手合作,为沿线民众提供安全便捷舒适的出行体验,客流保持高位增长态势。

雅万高铁是共建“一带一路”倡议和印尼“全球海洋支点”构想对接、中印尼两国务实合作的标志性项目,连接雅加达和印尼第四大城市万隆,全长142公里,是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地。

突尼斯举行地方议会选举



12月24日,突尼斯总统赛义德(右)在首都突尼斯市一个投票点投票。新华社发

新华社突尼斯12月24日电(记者王一盛 黄灵)突尼斯24日举行2022年新宪法颁布以来第一次全国地方议会选举。

据突尼斯最高独立选举委员会消息,本次选举共有7205名候选人参选279个地方委员会的代表,然后再从当选代表中选出77人组成突尼斯全国地方和省区委员会。

最高独立选举委员会发言人穆罕默德·曼斯里当天在选举结束后表示,选举过程中没有发生重大违规行为。

突尼斯总统赛义德在首都突尼斯市参加投票后向媒体表示,希望地方委员会的代表能更广泛地接触民众,反映人民的真实声音。

此次地方议会选举初步结果将于27日公布,最终结果将于2024年1月宣布。

根据突尼斯2022年通过的新宪法,突尼斯议会由国民议会(议会第一院)及全国地方和省区委员会(议会第二院)组成。